
 

HORNYÁK DÓRA 

  

 

Dóra Nádudvaron, a Kis János altábornagy 

utcán 

 nőtt fel.  

Éva a Bárány utcai otthonukból indult a 

válogatott kapujába. 
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NAGY KORNÉL 

 
 

 

Szathmári János az Ady Endre utcán nőtt fel, 

jelenleg Balatonfüreden él, itt segíti a kapusok 

edzését, lovardája van, és nyári kézilabdaiskolát 

működtet. 

Nagy Kornél a Kövy Sándor utcán nőtt 

fel, Nádudvaron kezdett kézilabdázni, később 

játszott Békésen, Dunaújvárosban és Veszprémben is 

mielőtt Franciaországba igazolt volna. A magyar 

válogatottnak 2007 óta tagja. 

https://hu.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1dudvar
https://hu.wikipedia.org/wiki/B%C3%A9k%C3%A9s
https://hu.wikipedia.org/wiki/Duna%C3%BAjv%C3%A1ros
https://hu.wikipedia.org/wiki/Veszpr%C3%A9m
https://hu.wikipedia.org/wiki/Franciaorsz%C3%A1g


 

KOVÁCS ISTVÁN 

 

1950. június 27-én Nádudvaron született. 

Pályafutását 1965- ben a Budapesti Honvédben 

kezdte. 1971- 1982 a Csepel SC szabadfogású 82- 

kgban induló 12- szeres bajnok birkózója volt. 

Olimpiai bronzérmet, VB bronzérmet, 

világbajnoki címet és EB ezüstérmet szerzett. 

Világbajnoki címet 1979-ben San Diego- ban 

szerzett. 1984 óta a Budapesti Honvéd edzője. A 

2018- as budapesti vb kommentátora volt, mely 

kísérőeseményeként rendezett Hall of Fame-

gálán a magyar szövetség egyik alelnöki tisztét 

betöltő Kovács Istvánt is beiktatták a Birkózó 

Hírességek Csarnokába. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KRUCSÓ ZSOLT 

 

1964. november 26-án születettTiszafüreden, de 

pár év múlva családja visszaköltözött Nádudvarra, 

a mai Kövy Sándor utcán nőtt fel. A sportot már 

gyerekkorában megszerette, többek között a 

nádudvari kézilabda egyesület játékosa is volt. 

30 évesen váratlanul egy ismeretlen eredetű 

betegség támadta meg. 2004-ben májátültetésen 

esett át. A kórházi javaslat szerint az úszást 

választotta a gyors rehabilitációja érdekében. 

Gyermekkori próbálkozásait hasznosítva 

belevágott az azóta is tartó, heti 8-10 

kilométereket jelentő, kemény kitartást igénylő 

úszóedzésekbe, amiben a debreceni klub edzései 

óriási segítséget nyújtottak és nyújtanak számára 

most is. Rövid időn belül sikerült jó eredményeket 

elérnie a hazai szervátültetettek versenyein, illetve 

a szenior úszóeseményeken. Sikert és 

felejthetetlen élményt jelentett számára a 2015- 

ben Argentínában rendezett Transzplantáltak 

XX. Világjátéka.  A korábbi öt világversenyén 

szerzett dobogós helyezéseit, hat ezüst-, kilenc 

bronzérmét Argentínában két arany (50 méter 

gyors-, 200 méter vegyes úszás), és egy 

ezüstéremmel (50 méter mellúszás) 

gyarapította. 2008- ban a Magyarország Év 

Sportolójaválasztáson 3. helyezést ért el, míg 

2009- ben átvehette az Önkormányzati 

Minisztérium Elismerő Oklevelét. 

 

 

 

 



  

KÖVY SÁNDOR 

 

Kövy Sándor a magyar felvilágosodás egyik legnagyobb alakja volt, a sárospataki jogakadémia messze 

földön híres jogászprofesszora. Márványtáblája a Debreceni Egyetem Aulájában Magyarország leghíresebb 

tudósai, művészei, között foglal helyet, Fazekas Mihály és Diószegi Sámuel szomszédságában. 

Mivel érdemelte ki Kövy professzor ezt a tiszteletet? Azzal, hogy jogprofesszori működésével iskolát 

teremtett Sárospatakon, hiszen ő szervezte meg először a hazai jog oktatását. Több jogásznemzedéket 

nevelt fel, akik közül jó néhányan a ’48-as forradalom előkészítői és vezetői lettek. 

Lenyűgöző tanáregyéniségére korszerű tudás és eredeti módszertani kultúra volt jellemző. A száraz elméleti 

jogalkotást szerepjátékokkal tette szemléletessé pl. osztályából képzeletbeli vármegyét alakított, ahol 

eljátszatta tanítványaival a törvényhozás minden lépését, s gyakoroltatta a vármegyei politikai életet. 

Kövy Sándor Nádudvaron született 1763. július 15-én, s itt járta ki elemi iskoláit.  

Szülei alföldi kis- és középnemesek voltak: apja Kövy Péter, anyja: Zöldi Katalin. Nemesi kúriájuk 

Nádudvaron a mai Kabai és Csokonai utca sarkán egy akkori temető mellett állt. 

A tehetséges és eminens Kövy Sándort szülei 10 éves korától a debreceni Református Kollégiumban 

taníttatták tovább. Itt végezte el középfokú, majd teológiai és bölcsészeti tanulmányait. Mivel 

Debrecenben, ebben az időben jogi oktatás nem folyt a természetjogot és a statisztikát is bölcsésztanáraitól 

tanulta meg. A hároméves felsőfokú képzés után, mivel szülei tovább nem tudták anyagilag támogatni, 

elment 3 évig Sarkadra tanítani. 

Három évig maradt Sarkadon, ennyi idő alatt elég pénzt gyűjtött arra, hogy elmehessen Pozsonyba a 

hazai jog tanulmányozására.  

1793. november 10-én érkezett Sárospatakra. Tanszékvezetői beiktatása november 15-én volt, amikor 

beköszönő beszédében a hazai jog hasznosságáról és szükségességéről tartott előadást. Rövid, lényegre törő 

beszédével azonnal megnyerte az elöljáróság és az ifjúság rokonszenvét.   Előadásait november 18-án kezdte 

meg, s ettől fogva, mint a főiskola egyik legtehetségesebb és legpedánsabb tanára 36 éven át tanította a 

magyar jogot. 

A száraz elméleti jogalkotást szerepjátékokkal tette szemléletessé pl. osztályából képzeletbeli vármegyét 

alakított, ahol eljátszatta tanítványaival a törvényhozás minden lépését, s gyakoroltatta a vármegyei politikai 

életet. 

Kövynek szoros kapcsolata volt a kisiskolásokkal, hiszen az első magyar nyelvű jogi tankönyvét hét-

tizenkét éves gyerekeknek szánta ”A magyar törvénynek rövid summája a gyerekek számára /1798/ 

címmel. 

Kövy bizonyára büszke volt tanítványaira, mert egy levélben megemlíti, hogy tanítványai olyan takaros 

periratokat készítenek, és olyan országgyűlési beszédeket tartanak, hogy a „való életben is számot tettek 

volna”. 

A rengeteg tanítvány közül néhány ismertebb: 

 Kossuth Lajos az 1818/20. tanévet töltötte Patakon és joggyakorlatot hallgatott Kövynél. 

 Szemere Bertalan a Batthyány kormány belügyminisztere, 1849-től Magyarország miniszterelnöke. 

 gr. Teleki László, az 1848-i forradalom diplomatája. 

 Csokonai Vitéz Mihály költő. 

1829. július 23-án hunyt el. 



 

OLÁH ISTVÁN 

 (1926. december 16. Nádudvar – 1985. december 15. Budapest) 

 

 

Katonai szolgálat: 1945.március.15 – 1985.december.15 

Legmagasabb beosztás: Honvédelmi miniszter. 

Legmagasabb rendfokozat: hadseregtábornok. 

Élete: apja Oláh Imre, anyja Diószegi Julianna, felesége Nagy 

Amália Irén. Tanulmányi eredményei, illetve szociális helyzete 

miatt térítésmentesen végezhette el a tanítóképzőt. 1945-ben 

belépett a hadseregbe, ahol század nevelőtisztként teljesített 

szolgálatot. Majd önként jelentkezett a Kossuth Akadémiára, annak 

elvégzése után hivatásos tisztként szolgált.  1949. március 14-én 

vették hivatásos állományba, hadnagyi rendfokozattal. Első 

beosztása a Dózsa Lövésztiszti Iskolában volt Pécsett, mint 

századparancsnok, majd zászlóaljparancsnok. Ezt követően Budapesten, a Honvéd Akadémián hallgató, 

ahol a magasabb parancsnoki tanfolyamot végezte el. A tanfolyam elvégzése után visszakerült a Dózsa 

Lövésztiszti Iskolába, de most már az iskolaparancsnok-helyettesi beosztásba, majd főhadnagy, később  

százados lett, 1952-ben pedig megkapta őrnagyi rendfokozatát. Ezt követően 4. lövészhadosztály 

parancsnoki beosztását kapta meg Nyíregyházán. 1953. novemberében kinevezték alezredesnek. Következő 

szolgálati helye a Rákóczi Katonai Középiskola volt, itt iskolaparancsnokként teljesített szolgálatot. 

Életrajzában a következőképp írt az 1956-os eseményekről: „Az ellenforradalom időszakában, mint a II. 

Rákóczi Ferenc Katonai Középiskola parancsnoka néhány kérdésben hibás magatartást tanúsítottam 

részben megalkuvásból, részben rosszul felfogott taktikázásból kifolyólag. E hibákért 1958-ban „szigorú 

megrovás” pártbüntetésben részesített a Néphadsereg Pártbizottsága.” Ezt követően Debrecenben a 48. 

gépkocsizó lövész zászlóaljnál zászlóaljparancsnok, majd hadosztályparancsnoki beosztást kapott. 

Közben elvégezte a Zrínyi Miklós Katonai Akadémia (ZMKA) ( Zalka Máté Katonai Akadémia)  három 

éves levelező tagozatát, ezután a HM Személyügyi Főcsoportfőnökség személyi tartaléka volt. Később 

Szovjetunióban a Vezérkari Akadémiára járt két évig. Hazatérése után rövid ideig a HM ( Honvédelmi 

Minisztérium) Kiképzési Főcsoportfőnökségen volt csapatkiképzési helyettesi beosztásban, majd ugyanitt 

volt kiképzési- és általános helyettes, majd vezérőrnagyi rendfokozatot kapott. Ezután kinevezték 

kiképzési főcsoportfőnöknek és honvédelmi miniszterhelyettesnek, ebben a pozíciójában 1973-ig látta el 

feladatait. Következő szolgálati beosztása a MN Vezérkari Főnökségen volt, mint vezérkari főnök, és 

egyben honvédelmi miniszterhelyettes is volt. Ezen időszak alatt kétszer is előléptették, 1973. 

novemberében megkapta altábornagyi, 1980-ban pedig vezérezredesi kinevezését. Utolsó ismert 

beosztása a honvédelmi miniszteri pozíció volt. Ebben a minőségében 1984- 1985 között látta el 

feladatait. 1985. szeptemberében hadseregtábornokká léptették elő, majd még ez év december 15-én 

elhunyt. Katonai karrierje során 17 kitüntetést kapott. 

 

 

 

 

 



    

NOVÁKNÉ DR. RÓZSA ERZSÉBET 

1945 december 19- én született Nádudvaron. 

Szülői háza a Fő utcán állt, a mai Műszaki bolt helyén. Szüleinek péksége volt. 

Egy testvére volt (Rózsa Ferenc), aki sajnos ma már nem él. Két gyermeke  

született Csaba és Péter. 

Munkásságának fontosabb állomásai: 

 Nádudvari Általános Iskola,  

 Hőgyes Endre Gimnázium, Hajdúszoboszló.  

 KLTE (Kossuth Lajos Tudományegyetem Debrecen) történelem, illetve magyar irodalom és nyelv 

szakjait végezte el. 

 tudományos továbbképzési ösztöndíjas filozófiából, Bimbó Mihály professzor mellett.  

  a Debreceni Egyetem Filozófiai Intézet oktatójaként filozófiatörténetet, később alkalmazott 

filozófiát (bioetikát) tanít emeritálásáig ( nyugdíjazásáig).  

 1972: egyetemi doktori fokozat megszerzése. Téma: Az érdek és a szükséglet mint 

társadalomfilozófiai probléma.  

 1984:MTA kandidátusi fokozat Hegel gazdaságfilozófiájáról. 

 1995: habilitáció a KLTE-n (habilitáció= a PhD tudományos fokozatot követő cím 

megszerzése)  

 2000: az MTA ( Magyar Tudományos Akadémia) doktora.  

Egyetemi tanár, aki folyamatosan tanít filozófiatörténetet a Debreceni Egyetem ( KLTE ) Bölcsészet 

tudományi Karán. Jelenleg a Filozófiatörténet Tanszék tanszékvezető egyetemi tanára.  

Szakmai munkájának tartalmi súlypontja több mint két évtizede az un. klasszikus  német filozófia, 

ezen belül Hegel filozófiája. A német idealizmus kutatásával párhuzamosan két másik témakörrel is 

foglalkozott. Az egyik Lukács György és tanítványi körének munkássága. Ez a kör a huszadik századi 

magyar filozófiai kultúra egyik meghatározó iránya. Az európai kultúra és az európai identitás kérdése 

szintén régóta foglalkoztatta, erről németországi konferenciákon tartott előadásokat. 

Több könyve is megjelent, melyek közül feltétlenül említeni kell a Hegel gazdaságfilozófiájáról írt úttörő 

monográfiáját, a Heller Ágnesről szóló művét és a Németországban megjelenő könyvét, mely Hegel 

megbékélés felfogását mutatja be. 

Sokszor tanított német egyetemeken ( Münsterben, Halléban, Bochumban, Jenában, Berlinben), ami azért 

különösen értékes, mert a német filozófia talán legnagyobb alakjának, Hegelnek a hazájában tekintik 

Novákné Dr. Rózsa Erzsébet professzor asszonyt Hegel elismert szakértőjének. 

A nemzetközi hírű tudós itthon is, a Debreceni Egyetem Filozófia Intézetében is igen magas színvonalon 

képezi a filozófus hallgatókat a német idealizmus témakörében. Számos diákja kapott díjat országos 

tudományos diákköri vetélkedésben szerzett tudományos fokozatot, s lett maga is a klasszikus német 

filozófia szakértője. 

Számos hazai és nemzetközi szakmai bizottság tagja, így tagja a Magyar Filozófiai Szakbizottságnak, a 

https://hu.wikipedia.org/wiki/1945
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=H%C5%91gyes_Endre_Gimn%C3%A1zium&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/wiki/Hajd%C3%BAszoboszl%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/Debreceni_Egyetem
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=Bimb%C3%B3_Mih%C3%A1ly&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=Debreceni_Egyetem_Filoz%C3%B3fiai_Int%C3%A9zet&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/wiki/Magyar_Tudom%C3%A1nyos_Akad%C3%A9mia


Magyar Filozófiai Társaságnak, AIPPh, Internationale Kant Gesellschalt, International Association of 

Women Philosophers nemzetközi szervezeteknek. 

A Debreceni Egyetem Filozófiatörténeti Tanszék tanszékvezető egyetemi tanára ápolja a nádudvari 

kapcsolatait is. Debrecen és Berlin mellett Nádudvar mindig jelen van az életében, hiszen eltéphetetlen 

szálak fűzik Nádudvarhoz. „Nem feledhetem Nádudvart, mert itt vannak a gyökereim. Ezekből merítek 

erőt, ez biztosítja az lapját minden további cselekedetemnek. Ápolom hát ezeket, amikor és ahogyan 

tehetem.” E gondolatokkal volt egyike a tizenhat alapítónak1999-ben, amikor létrejött a Szülőföldünk 

Nádudvar Öröksége és Jövője Alapítvány. 

Számos elismerésben részesült, többek között Miniszteri Dicséretben részesült, valamint Nádudvar 

díszpolgárává választották. 

 

 

 

 

 TORMAY CÉCILE ( 1875-1937 )   

 

   Tormay Cécile  Budapesten született 1875. október 8-án:író, műfordító, 

közéleti személyiség. Ősei apai és anyai ágon is német származású polgárok  

voltak. Apai nagyapja , Kertzmiller  Károly (  Tormayra magyarosította 

nevét)  a szekszárdi kórház igazgatója . Édesapja , Tormay Béla mezőgazdasági 

szaktekintély , a Magyar Tudományos Akadémia tagja, államtitkár volt. 1896. 

októberében I. Ferenc József magyar királytól nemességet és nemesi előnevet 

kapott. A család ekkor vásárolt földbirtokot  Nádudvaron.  

Iskoláit magántanulóként végzi; német, olasz, francia, angol, latin nyelven tanul; 

tanítónői képesítést szerez.  

1900-1914 között sokat utazott külföldre: bejárta Olaszországot, Németországot, Franciaországot. 

Különösen gyakran látogatott az Olaszországba, Firenze városába, illetve Szicíliába. 

Közéleti tevékenységét számos állomás jelzi:  

 vöröskeresztes nővérként ápolta a sebesülteket.  

  menekültekről gondoskodott 

 Létrehozta a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége nevű keresztény női szervezetet  

 A Károlyi-kormány idején Tormay részt vesz az ellenforradalmi szervezkedésben . 

1919. november 16-án ő köszönti Horthy Miklós kormányzót a magyar asszonyok nevében a 

Parlamentnél.  

https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=imgres&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiW6LuNw-zfAhXM26QKHSJaDDYQjRx6BAgBEAU&url=https://hu.wikipedia.org/wiki/Tormay_C%C3%A9cile&psig=AOvVaw1I0vs8h7EFgvP_LUOADNXE&ust=1547529589691585


Tormay Cécile első könyve az Apródszerelem című novellás kötete volt. Jelentős művei: A régi ház című 

családregénye, Bujdosó könyv naplószerű regénye, amely német, angol, francia nyelveken is megjelent. 

Középkori magyar legendákat fordított latinról magyarra Magyar Legendárium címen A virágok városa 

és a Szirének hazája című útirajzok , Az ősi küldött. A Napkelet című folyóiratot haláláig szerkesztette.  

1930-ban kulturális tevékenységének elismeréseként a Corvin-koszorú tulajdonosa lett.1935-ben 

beválasztják a Népszövetség Szellemi Együttműködés Nemzetközi Bizottságába Madame Curie 

halálával megüresedett helyre. 

1937-ben jelölték Nobel-díjra. Élete utolsó évtizedét Mátraházán töltötte villájában.1937. április 2-án halt 

meg. 

2012-ben ,Tormay Cécile halálának 75. évfordulója alkalmából szobrot avattak fel Budapesten, 

Mátraházán pedig  emlékoszlopot. 

Tormay Cécile Nádudvarhoz való kötődése sógornőjének, Tormay Gézánénak  köszönhető, aki 

Nádudvaron élt és akihez az írónő gyakran ellátogatott. Lelkitámasza volt. Nádudvaron írta az Ősi 

küldött című könyvét. Ezeket a sorokat írta sógornőjének a könyv kapcsán: „Nem tudod, ki voltál nékem 

vívódó munkám közben a Te lelked szépségéből felém áradt. De én tudom! És amit én nem tudok 

megköszönni, azt köszönje meg Néked az, ami a könyvemben el nem múló…… Azt akarom, hogy azok között 

a szívemnek kedves , meghitt falak közt vedd a kezedbe először a könyvet, amelyek melegében a nagy télben 

és hűvösében, a tavaszban ott megírtam.”Tormay Cécile sokszor hangsúlyozta, hogy mit köszönhet 

Nádudvarnak.”Ott írtam a Bujdosó könyv második kötetét, Az idegen c. novellámat, ott fordítottam az Ősi 

küldött két kötetét. És a harmadik kötetet is bizonyosan ott írtam volna, ha nagy betegségem közbe nem 

jön…..Minden eszembe jut, ami jó és feledhetetlenül kedves volt, mikor Veletek lehettem és nagy 

betegségem szorongató emlékei mindinkább elporlanak a háttérben.”  

Az írónő számára Nádudvar az otthont, a kikapcsolódást jelentette. A nádudvari nép ősi tisztaságot, a 

nyugalmat és bizalmat árasztott lényébe és műveibe. Megcsodálta a házak hivalkodás nélküli szépségét és 

nagyon szeretett elbeszélgetni a falu népével .  

 

 

 



DR. MÉSZÁROS JÁNOS                                                                          

 

Mészáros János 1927-ben született Nádudvaron. 1951-ben 

szerzett állatorvosi diplomát. Az Állatorvos-tudományi Egyetem 

Járványtani és Mikrobiológiai Tanszékének 20 évig a 

munkatársa, 12 éven át tanszékvezetője volt. Csaknem 40 évig 

dolgozott az MTA (Magyar Tudományos 

Akadémia)Állatorvos-tudományi Intézetében, amelyet 22 éven 

át igazgatóként is vezetett. Három évtizeden át volt az Acta 

Veterinaria Hungarica főszerkesztője, az MTA Állatorvos-

tudományi Bizottság elnöke, egyben a Baromfi-egészségügyi 

Társaság elnöke, valamint a Baromfi-egészségügyi Világszervezet 

örökös tiszteletbeli elnöke. A tanszéki elődje, Manninger Rezső akadémikus által alapított Magyar 

Mikrobiológiai Társaságnak 20 évig volt alelnöke és elnöke. Alelnökként működött közre 1984-től 

1991-ig az MTA Agrártudományok Osztálya munkájában. 

 Mészáros János nevéhez fűződik a ragadós száj- és körömfájás hazai laboratóriumi 

diagnosztikájának elindítása. Nemzetközi hírnévre több fertőző állatbetegség (sertéspestis, 

brucellózis, mycoplasmosisok, baromfipestis) elleni védekezést megalapozó kutatási és vakcinázási 

programok szervezése, megelőzési eljárások kidolgozása, valamint több magyar és egy német nyelvű 

szakkönyv szerkesztése, írása kapcsán tett szert. 

Munkásságát több kitüntetéssel ismerték el: 1983-ban Állami Díjban, 1977-ben a Magyar 

Köztársasági Érdemrend középkeresztje elismerésben részesült, megkapta továbbá a Feltaláló és Újító 

kitüntetés arany fokozatát, a Földművelésügyi Minisztérium Életfa emlékplakettjének ezüst fokozatát, 

valamint a Szent István Egyetem honoris causa professzori címét. 

Tagja volt az Orosz Mezőgazdasági Akadémiának. 2000-ben Nádudvar díszpolgárává választották, 

majd, a Baromfi-egészségügyi Világszervezet (WPVA) 2015-ben a dicsőség csarnoka (Hall of Fame) 

tagjává választotta. Életének 91. évében, 2018. január 29-én hunyt el. 

 

 

 

 

 



András 1984. január 19-én született Debrecenben. Szüleivel és húgával  

Brigittával a Hajnal és a Lukács Dénes utca sarkán éltek. 

Általános iskolai tanulmányait Nádudvaron végezte, majd a debreceni Fazekas Mihály Gimnázium 

reál tagozatára nyert felvételt.  

Gyermekkorában nagyon sok minden érdekelte. Nagyon szerette a matematikát, fizikát, kémiát és saját 

bevallása szerint sokat kísérletezett nyaranta. Amikor azt kérdezték tőle, hogy mi szeretne lenni, hosszú listát 

sorolt fel: „Fizikus, kémikus, matematikus, csillagász, és mindezeknek a tanítója…. Talán űrhajós.”- 

mondta. A csillagászattal gimnáziumi évei alatt ismerkedett meg behatóbban. Sokat járt a kollégium 

könyvtárába, ahol csillagászati témájú könyveket olvasott. Ez meghatározta későbbi pályaválasztását is. 

„Mindig is lenyűgöztek a galaxisok, a csillagok közötti gázfelhők és a bolygók elképesztő formái, és többet 

akartam tudni róluk. Egyszerűen ezért mentem csillagásznak.” – nyilatkozta 2007-ben a Nádudvari 

Híreknek.  

A gimnázium után a budapesti Eötvös Lóránt Tudományegyetem (ELTE) Természettudományi 

Karának csillagász hallgatója lett. Egyetemi évei alatt (2005-ben) a Magyar Fizikushallgatók 

Egyesületének elnökévé választották. Már akkoriban is részt vett nemzetközi programokban, aktív 

szereplője volt a Fizikushallgatók Nemzetközi Konferenciájának is.  Fizikushallgatók Nemzetközi 

Egyesületének is tagja volt. Rendszeresen írt cikkeket a Mafigyelő című havilapban is. 2007-ben kapta 

kézhez diplomáját. Ebben az időszakban dolgozott a Delta című tudományos televíziós híradóban is. Ebben 

a munkában a vágást és az animációk készítését élvezte legjobban. 

Mivel diplomájának kézhezvételekor úgy látta, hogy Magyarországon nehéz csillagásznak lenni (kevés volt a 

pénz alapkutatásra és állás sem volt) 2007-ben Németországba utazott. Heidelbergben volt asztrofizikus 

PhD (doktorandusz) hallgató. Itt a következő kutatási témát választotta: „Bolygókeletkezés fiatal csillagok 

körül.” Ugyanitt, Németország legjobb csillagászati kutatóintézetében 2010-2012 között posztdoktori 

kutatóként dolgozott. Olyan számítógépes programok fejlesztésével foglalkozott, amik azt szimulálják, 

hogy hogyan ütköznek és növekednek a porszemcsék a gázkorongban és hogyan keletkeznek a bolygók. 

Közösségi oldalán ezt írja: „bolygót csinálok, programozok”. 

Dr Zsom András, a 

világutazó csillagász 

 



2011-ben a Magyar Tudományos Akadémia Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpont 

Konkoly Thege Miklós Csillagászati Intézetében tartott szemináriumot „Felhők exobolygók légkörében” 

címmel. Exobolygó = Olyan bolygó, amely a Naprendszerünkön kívül kering. 

Németország után az USA-ba költözött. 2012-2015 között a világhírű MIT (Massachussets Institute of 

Technology = Massachusettsi Műszaki Egyetem) asztrofizikus posztdoktori kutatója volt. Ebben az 

időszakban a NASA (Az Amerikai Egyesült Államok Nemzeti Repülési és Űrhajózási Hivatala) kutatásaiban 

is részt vett. Az MIT egyik kutatócsoportjának tagjaként a Kepler-7b exobolygó felhőzetét vizsgálta. A 

kutatócsoport tagjaként Dr. Zsom András feladata volt utánajárni a felhőzet részletes 

tulajdonságainak. 2013-ban jelent meg erről a kutatásról több cikk is magyarul.  

 

     A Kepler-7b óriásbolygó      és           a Jupiter 

Jelenleg is az USA-ban, Bostonban él és 2015-től a Brown University (Brown Egyetem) vezető kutatója. 

Nagyon szeret utazni, a világ számos pontján járt már. Nádudvarról azonban soha nem felejtkezett meg. 

Szülőfalujáról a következőket nyilatkozta a Nádudvari Hírekben: „Az egyetemi évek alatt Nádudvar a 

nyugalmat és csendet jelképezte, a nagyvárosi nyüzsgésből jó volt ide hazajönni.” 

 

 

 

 

 

 



VIRÁGHNÉ TÖRÖS BORBÁLA 

 

(1931. december 11. - 2017. január 28.) nyugalmazott tanár, festőművész. 

Nádudvaron született. Debrecenben érettségizett, majd 1956-ban Egerben, a 

Tanárképző Főiskolán rajz-földrajz szakon szerzett diplomát. 33 éven át 

tanított Debrecenben és Nádudvaron, 25 éven át vezetett művészeti 

szakköröket. Kórustag, tanácstag és a Hazafias Népfront Nőbizottsági 

titkára volt. 

1965 óta festményekkel, grafikákkal, 1984 óta bábokkal és 2002 óta 

textilbabákkal is részt vett kiállításokon, versenyeken. 1984-ben a „Galagonya” nevű bábcsoportja 

Marék Veronika: Surranó és Brekkenő című darabjával nagy sikert ért el. Az MTV( Magyar Televízió) 

kétszer tűzte műsorára. 

Számos művészeti alkotótelepnek az aktív tagjaként szerepelt. Alkotói munkájában törekedett a 

sokszínűségre. Leginkább pasztellt, de akvarell és olajképeket is festett. Jelentős szerepet szánt a grafikának, 

a monotípiának, az illusztrációnak, a textilbáb és a babakészítésnek. Témái az alföldi táj, a Hortobágy 

környéke, a Tisza, a Sárrét, a Nyírség és a virágcsendéletek voltak. 

1999 óta a Hajdú-Bihar Megyei Őszi tárlatokon is bemutatkozott. Festményei, grafikái megtalálhatók a 

Lakiteleki Alapítványnál, a Gáborjáni Polgármesteri Hivatalban, a Magyar Grafikus Művészek 

Szövetségénél, a „Szülőföldünk, Nádudvar Öröksége és Jövője” Alapítványnál, valamint 

magángyűjteményekben. Kedvenc hobbijai között szerepelt a díszkert, a virágok ápolása, a hímzés és 

más kézműves tevékenységek. Örömmel töltötte el élete végéig az alkotás, a tenni akarás városunk 

kultúrájáért. 

Az aranydiplomás nívódíjas művész-tanár és képzőművész munkásságát számos díjjal jutalmazták.  

2005 -ben létre hozta a Nádudvari Képzőművészeti Alkotókört néhány művésztársával együtt. Célul 

tűzte ki a nádudvari amatőr festők egy csoportba tömörítését, a folyamatos fiatalítást, a fiatal tehetséges 

képzőművészek megkeresését és segítését.  

Szívesen idézte Molnár C. Pál szavait: „Hálás, boldog és megelégedett vagyok, ha szabad festenem, mert 

festeni jó!” 

Úgy gondolta, hogy Nádudvar városként való működéséhez a helyi képzőművészet életben tartása is 

szükséges. Lakása ma is a Kövy Sándor utcán áll. 



      

Kis Jézus a három királyokkal                                        Tokaji Rákóczi kapuról készült akvarell 

 

                                       

V. Törös Borbála: 

 Nádudvari kalapos kapu paddal                          Anya gyermekével                                   Naplemente a nádasban 

 (selyemfestmény 2007-ből)                               (színes linotípia – 2010)                             (színes monotípia – 2010) 

 


